





孩子们在江东益趣堂少儿古筝班认真练习

走进新时代文明实践所

探寻精神共富"江东密码"

一拳一脚全神贯注,一招一式行云流水……5月24日上午,在江东街道新时代文明实践所二楼的舞蹈房内,20多名太极拳爱好者正跟着老师认真学 习。现场,音乐舒缓悠扬,居民笑意盈盈。

2021年6月,自江东街道新时代文明实践所新馆开放以来,这样和美的画面,每天都在上演。

两年来,为全维提升文明实践效能,江东街道围绕"大门常开、宣讲常进、队伍常驻、服务常在、活动常有、群众常来",坚持把握"种文化、送文化"的要 求,通过政府购买服务,推出"江小东"新时代文明实践运营长形象,优化资源整合,搭建共享平台,大力开展"文明实践+"活动,让新思想、新文化、新理念 "飞入寻常百姓家",让新时代文明实践所这一"物理空间"升华为广大群众的"精神空间"、辖区居民的"文化空间",推动城乡居民实现"精神共富"

宣讲铸魂 春风化雨细无声

4月26日下午3点,红货郎 直播间"周三课堂"准时开播,义 乌市委党校高级讲师杨雪萍通过 穿插鲜活的案例,围绕"'八八战 略'20年回顾与发展",进行深入 浅出的理论宣讲,近万名市民"蹲 点"爱义乌App"云"听讲

在义乌,"红货郎"是百姓耳 熟能详的直播品牌。一场"以史为 鉴开创未来的纲领性文献——学 习贯彻十九届六中全会精神"直 播宣讲活动,曾吸引3.3万市民线 上观看学习;一次"家庭教育促进 法 手把手教你带好娃"线上直 播,收看达1.2万人次,直播回放 视频多次被社群转发……

"在新时代,货郎担被注入了 新内涵,通过走街串巷宣讲的形 式让党的新思想、政策理论飞入 寻常百姓家,打通宣传群众、教 育群众、关心群众、服务群众的 '最后一公里'"。江东街道社会 事务服务管理办主任吴静雅介 绍,初心宣讲团、江东有young宣讲 团等10余支红货郎宣讲团一直践 行初心。

据悉,自江东街道新时代文明 实践所增设红货郎直播间以来,通 过"线上+线下"方式,已开展82场 红货郎线上直播,在线观看达63万 人次。这些课件也形成视频宣讲教 材进行广泛传播,开拓了文明实践 网络服务传播平台的新局面。

一声声道情、快板唱响党的好 政策,一张张漫画作品弘扬正能量、 讴歌人间大爱;一句句小喇叭记录 感人瞬间和好人好事,凝聚了强大 精神力量……

江东街道新时代文明实践所不 断创新宣讲形式和内容,让身边人说 身边事,用百姓话讲百姓事,还通过 文艺宣讲、江东有"画"说、江东小喇 叭、"江小东"科普课堂等不同形式, 打造文明"环绕立体声",将新时代新 思想新方法新理念宣讲到村、到户、 到人,"讲"进党员干部群众心里。

"放下筷子就想去"



花开四季"公益课活动



江东益趣堂成人班书法课



老年人永生花画框培训活动。



4月18日,第六期江东益趣 堂开课,第一周成人课堂开设了 油画、书法、模特等7门课程。"报 名常出现'课不应求'的现象,有 的课程一推出,半个小时内名额 就被抢光了。"江东街道新时代文 明实践所运营人员黄文婷说,"女 性素养提升班的课程特别受欢 迎,课都上完了,还有很多热情的 姐姐们依旧坚持来自主练习。少 儿手抄报、象棋、啦啦操、戏曲等 课程也很抢手。'

据悉,为满足人民群众日益 增长的精神文化生活需求,江东 街道新时代文明实践所坚持以文 化人、以文育人,针对青少年、妇 女、中老年人等不同年龄层的居 民需求及兴趣方向,整合江东爱 心商家、教育培训资源,打造了 "江东益趣堂"特色品牌活动,多 领域全方位定制居民需求,全年 度开展丰富多彩的公益兴趣课 堂。至今,已开设了超16门兴趣 课程,近800人参与。

"我在书中看到了很长很长 很长的轻轨,有那么长。"4月21 日,实践所一楼的山南书房热闹 起来,江东幼儿园中班的小朋友 们开启了有趣的阅读活动。每到

人次……

去年4月,江东街道新时代文 明实践所打造了"江东益本书"公益 品牌项目,设置了"益本好书推荐" "跟着镜子姐姐学写作""江东小夫 子"等活动内容,针对不同年龄对象 开展各类喜闻乐见的读书活动,使 阅读融入群众的日常生活,成为文 明健康生活习惯。

在红色展厅参加江东益趣堂等 各类活动,探索文明实践新能量;在 山南书房学习阅读看电影,增加正能 量;在志愿者之家投身爱心公益事 业,汇聚"心"能量……江东街道新时 代文明实践所一共打造了5个实践 阵地,每月开展一个特色主题项目+ 实践所场景打造,积极培育文明实践 项目和特色品牌,通过周计划、月计 划预告屏、江小东线上社群推送等方 式告知群众。"通过活动吸引广大群 众积极参与,慢慢把服务对象转变成 我们的志愿力量。"吴静雅说。

有东西学、有朋友交,这样的地 方群众"放下筷子就想去",新时代 文明实践所真正从"物理空间"提升 为"精神文化空间"。



第六期江东益趣堂成人班茶艺课。



江东益趣堂之暑期系列活动。



三溪堂研学活动。

3月11日,江东绿意生 活节在江东街道新时代文 明实践所旁的大草坪举行, 现场活动丰富多彩,用低 碳、可持续的绿色环保理念 呼吁年轻人在日常生活中 关注和践行低碳发展。 这是江东街道新时代

文明实践所链接716双创 园内众多"彩虹青志社", 打造"文明实践公园"的一 个缩影

近年来,通过"运营长" 的运维,江东街道新时代文 明实践所充分吸引社会商 家参与文明实践,汇集16 个社会组织和志愿服务团 队,聚合18家青年创业平 台,培育孵化56个优秀志 愿服务项目,不断迭代716 双创园创业生态,常态化开 展青年创业培训。

跟

截至目前,已共计开展 大小活动869场,构建了近 10个特色项目品牌,累计 服务8.2万人次。

5月19日下午,江东街道塔下洲 社区内及周边单位的青年人才骨干在 一峰书院围坐一桌,开展"书记下午 茶,青年人才荟"活动,凝聚青年力量, 推动社区与企业之间联动联建、共融 共享的双向奔赴。

这是"洲上花开"实践部落开展的 一个资源共享的文明实践活动。

据悉,2020年4月底,为让党的创 新理论和实践成果更好惠及于民,按 照融合发展、守望相助原则,江东街道 统筹整合辖区企事业单位、群团组织 和社会组织等各方力量,创新"1+1+ N"的实践部落组织模式,以成熟老社 区结对新成立的社区,带动若干农村 和两新组织,组建八大"文明实践部 落",通过"站点共建、资源共享、活动 共办、难题共解、品牌共育",做实部落 有合力、周周有活动、月月有宣讲、人 人有志愿、站站有品牌,促进全域新时 代文明实践组织融合、发展融合、工作 融合和感情融合。

南苑社区开展"幸福来敲门"活 动,主动上门为居民解难题:塔下洲 社区"洲上花开"活动,集结社区志 愿服务队和公益创投项目零距离服 务群众……为给广大群众精心"配 餐",江东文明实践所统筹八大"文 明实践部落",以强带弱,为弱站导 入资源和力量,牵头社区指导共建 的村、社区志愿服务队伍针对群众 实际需要,开展群众最喜爱的活动, 讲解群众最想学的知识,提供群众 最需要的服务,让群众乐于参与、便 于参与。

从人居环境整治到志愿服务,再 到创业培训;从机关干部到基层党 员,再到普通市民,如今,越来越多的 "江东人"主动参与到各类文明实践 活动中来。

走入街头巷尾,映入眼帘的是整 洁的环境、有礼的居民和幸福的笑脸, 传统文化和现代文明交相辉映,美好 愿景与美丽实景激荡交融……商苑社 区居民董月华满心欢喜:"美好生活来 之不易,社区和街道为我们带来了很 多温暖,我们的生活越来越便利,精神 也越来越富裕了。"

全媒体记者 左翠玉 文/图

全市第三届职工运动会开幕

|文明亚运 有礼义乌

□ 全媒体记者 龚盈盈 文/摄

本报讯 5月20日,义乌市第 三届职工运动会开幕式暨趣味 项目比赛在江东中学拉开帷幕。

据悉,职工运动会由市总工 会主办,市工人文化宫承办。本 届职工运动会以"迎亚运•展风 采"为主题,共持续两个月,旨 在推动基层职工动起来,常态 化、休闲化、生活化地参与活 动,锻炼身体、放松身心、放飞 心情,在全市营造"健康迎亚 运"的浓厚氛围。

当天,开幕式结束之后,趣 味项目比赛随即开始,来自全 市24支代表队的460余名职工 同场竞技,一展风采。比赛共设 搭桥过河、赶"猪"接力、协力竞 走、拔河4个团体项目和定点 投篮、踢毽子、夹乒乓球、串珠 跳绳4个个人项目。

此次趣味项目比赛既丰富 了职工的文体生活,又激发了



工作热情和创造活力,提升了 团队凝聚力和向心力。根据运 动会赛程安排,接下来,市总工 会将继续发挥桥梁纽带作用, 以迎亚运为契机,举办乒乓球、 羽毛球、气排球比赛等贴近职 工群众、健康向上的赛事,为全 市职工搭建良好的运动平台, 倡导科学健康的生活方式,增 强职工凝聚力和身体素质,营 造浓厚的亚运氛围。

"乡"遇音乐节



5月24日晚,在义亭镇缸 窑村,来自亚太区的29名青创 学员和中国青年一起相遇在音 乐节。据悉,这次活动既是"义 路同行"全球青年创业培训计 划---UCLG亚太区专场的结

业仪式,更是一场青年交流会 在轻松愉快的气氛中,青创学 员与中国青年用音乐架起沟通 的桥梁,让友好情谊在彼此心 中生根发芽。

全媒体记者 龚盈盈 摄

市书协开展 现代刻字艺术讲座

◯ 全媒体记者 左翠玉

本报讯 5月23日,市文联 书法家协会、廿三里街道社区 学院联合在廿三里街道教育服 务中心刻字委员会创作基地, 开展"爱尚书刻"现代刻字 公益课堂第三期讲座。

本次讲座的主题是"立体 与空间的基本形式",授课老师 吴良永以"现代刻字艺术技法 与创作"为理论基础,着重从五 个方面进行讲解。他从现代刻 字的平面构成延伸到立体构 成,对"构成"做了哲学和艺术

思想的分析,并把自然形态和 抽象形态结合古人在书论中的 "阴阳观"进行了艺术探讨分 析,随后,又深入浅出地讲述了 立体与空间的关系以及形体构 成的分离、接触、重叠、透叠、覆 叠、重合、透视等形态 理空间、心理空间、错视空间 (光影的错视、运动错视、重叠 错视)等原理进行分析后,吴良 永还讲解了笔画形态及线条个 性、形体的锐度。

讲座后,吴良永对协会学 员近期所创作的刻字作品设计 稿进行点评交流。

"百家舞苑"公益培训开课

□ 全媒体记者 左翠玉

本报讯 日前,市文联舞蹈 家协会携福田街道舞蹈家分会 举办的"百家舞苑"第二期公益 舞蹈培训,在诚信一区风情街 璀璨的灯光下开启。

"我匆匆地走入森林中 ……"伴随着《南屏晚钟》动人的 旋律,现场20多名舞蹈爱好者 跟着老师一起,用俏皮又优雅的 舞姿,讲述了一个韵味十足、年 代感浓郁的相思故事。

独学而无友,则孤陋而寡 闻。此次公益培训提高了舞蹈 爱好者们的专业能力素质,大 家对舞蹈律动的节奏有了更 深入的认识,丰富了她们的精 神文化生活。随着"星火赋 美"活动的相继开展,公益培 训课程将以线下学习结合线 上直播的方式进行,不断增 加关注度和辐射力度,进一 步推动"艺术乡建"工作开 展,让文艺走近群众身边,深 入百姓生活。

音乐会开到百姓家门口

□ 全媒体记者 左翠玉

本报讯 近日,由市音乐家 协会主办,市歌友会承办的《春 风十里不如你》暨义乌市歌友 会走进苏溪大型演唱会在美丽 苏溪钻石广场举行。当晚,音乐 人用歌声为民添彩,带给现场 观众高质量的视听盛宴。

音乐会现场,《把一切献给 党》《七月的草原》《春风十万 里》《槐花故事》《可爱的中国》 《在希望的田野上》《光阴的故 事》等十几首耳熟能详的歌曲,

以及越剧、京歌、豫歌、串烧、萨 克斯演奏等众多艺术作品,一 次次牵动着现场观众的情绪, 有振奋,有感动,更有温暖。

"把音乐会开到乡里、镇 里,让艺术滋润人心是市文联 推进艺术乡建工作的出发点和 落脚点。我们作为文艺工作者, 在人民群众物质富裕的同时,送 上最美好的精神食粮,让文艺赋 能乡村振兴,以优质的文艺服 务,扛起共富的责任,为推进我 市艺术乡建工作作出贡献。"市 音乐家协会主席楼亚群说。

